

## БЛАГОЕ ДЕЛО

## Венеры и Аполлоны обеспокоены судьбой бездомных

«НОЧЛЕЖКА» ОРГАНИЗОВАЛА АКЦИЮ  
«МРАМОРНЫЕ ЛЮДИ ПРОТИВ КАМЕННЫХ СЕРДЕЦ»

ДЕСЯТЬ табличек со словами, будто вылетающими из уст статуй, появились на Центральной аллее Летнего сада в этот четверг. «Искусство охраняется; человек беззащитен», «Только статуя способна перезимовать на улице», «Когда люди кричат о помощи, даже камень заговорит». Целью мероприятия стало привлечение внимания к проблеме тех, кто остался без крова.

— Через месяц наступят холода, а в Петербурге сегодня около 60 тысяч бездомных, — рассказал корреспонденту «Вечёрки» директор благотворительной организации «Ночлежка» Григорий Свердлин. — В прошлом году только по официальным данным в нашем городе погибли 1042 человека! И в то же время у нас почти нет ночлежных домов, точек обогрева. На Боровой работает наша ночлежка на 52 человека. Зимой появляются 3 — 4 отапливаемые палатки, и все. Мы хотим, чтобы люди больше задумывались об этой проблеме. Можно прийти к нам и стать волонтером. Можно рассказать друзьям. Можно помочь деньгами: пожертвованные 100 рублей — это целых три обеда.

По словам Свердлина, самое печальное, что в нашем обществе существует предвзятое отношение к бездомным. Большинство считает, что эти так называемые бомжи сами выбрали такой путь. Но, работая с бездомными, понимаешь: 98% несчастных — жертвы обстоятельств, это вчерашние выпускники детдомов, старики, у которых отобрали квартиры...

— Петербург славится своей культурой и скульптурой, — добавил еще один создатель акции, креативный директор творческой студии Дмитрий Макаров. — При этом, наверное, нельзя называть себя культурным человеком, совершенно игнорируя нужды живых людей рядом. Мы использовали объекты искусства, чтобы подчеркнуть это. Тем более статуи, так же как и бездомные, имеют вместо крыши над головой только небо.



Акция продлилась всего несколько часов. Как пояснили представители Русского музея (в комплекс которого входит Летний сад), на долгое время оставлять таблички в саду все-таки неправильно: скульптуры должны находиться в отрыве от постороннего контекста.

Мнения посетителей сада, кстати, тоже разделились.

— Зачем тут эти таблички? — возмутилась петербурженка Светлана. — И рядом еще какая-то реклама — отправьте SMS куда-то! Летний сад — это что-то такое возвышенное. Отдохнуть душой хочется. А вот эти все ночлежки, происшествия, убийства — этого и так выше крыши. Где-то отдохнуть-то надо? Эта социальная акция была бы к месту где угодно, но не в Летнем.

— Я сам постоянно думаю — откуда у нас эта несправедливость? — поделился турист из Владивостока Юрий Петрович. — Вот я вышел на пенсию, а получаю 10 тысяч рублей. Справедливо? Нет. А бездомным помогать, конечно, надо. Мало ли как жизнь у человека повернулась. Я милостыню иногда даю. Все правильно сделали.

Александр КРИЦЫН, фото автора

### ПОГОДА 20 СЕНТЯБРЯ Облачно, с прояснениями, без осадков

день: +15...+17 °C

ночью: +10...+12 °C

ветер: восточный, 3 — 6 м/с

давление: 755 мм рт. ст.

влажность: мало изменится

70 — 80%

Медицинский тип погоды — умеренно комфортный. Геомагнитный фон относительно спокойный. Содержание кислорода в воздухе ниже нормы.

В выходные ожидается преимущественно облачная, с прояснениями погода. В воскресенье циклон принесет в Петербург короткие дожди. Температурный фон по-прежнему будет чуть выше среднелинейной нормы. Днем температура составит плюс 15 — 17 градусов, в воскресенье день похолодает до 13 — 14 градусов.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ



восход: 7.39

заход: 20.05

долгота дня: 12.26

Самое холодное 20 сентября было в 1993 году — температура воздуха тогда составила минус 1,5 градуса, а в этот же день в 1950 году было плюс 23,7 градуса.



Персонал заведения так просто свой бизнес терять не хочет.

# «Забавка» требует сервитута

## ПЛАВУЧИЙ СТРИПТИЗ-БАР НЕ ХОЧЕТ ПОКИДАТЬ НАБЕРЕЖНУЮ, НЕСМОТЯ НА ТРЕБОВАНИЯ СМОЛЬНОГО

Вопрос незаконного нахождения «Забавы-бара» у Петровской набережной, что подтверждается расторжением в ноябре 2012 года договора аренды, а также решением Арбитражного суда, будет рассмотрен на расширенной комиссии при правительстве Петербурга в начале следующей недели. Силы КУГИ освободить участок набережной от корабля не удалось — специалисты ведомства встретили серьезное противодействие со стороны собственника судна.

НАПОМНИМ последовательность событий. Вопрос о том, насколько соответствует содержание стриптиз-бара духу исторического центра Петербурга, еще много лет назад поднимался журналистами Балтийской медиа-группы. Тогда после выступления ряда СМИ «Забаву» заставили переместиться из устья Кронверкского канала к Петровской набережной.

Потом забеспокоился комитет по управлению городским имуществом. В конце прошлого года договор на аренду этого участка набережной владеющей баром компанией ООО «Минхерц и К<sup>о</sup>» был расторгнут. Но «Забавка» никуда не делась. КУГИ подал в суд и в августе выиграл его. Суд обязал собственников освободить набережную.

И в четверг, 19 сентября, специалисты подведомственного КУГИ городского Центра повышения эффективности использования государственного имущества во исполнение этого решения вышли к месту стоянки дебаркадера, чтобы отключить его от водоснабжения и электричества, а также демонтировать трап, чтобы бар не занимал участок набережной. Но встретили сопротивление. Около ста человек перекрыли сотрудникам КУГИ доступ к дебаркадеру. По-

лиция, которая сопровождала чиновников, не вмешивалась. Обеспечивала общественный порядок.

Как объясняет гендиректор «Минхерц и К<sup>о</sup>» Алексей Сидоров, «Забавка-бар» не уйдет с этого места:

— Во первых, решение суда было только в первой инстанции и мы подали апелляцию. Во-вторых, оно касается только участка набережной, а мы через Росприроднадзор России арендовали участок реки, и в этом случае КУГИ обязан предоставить нам сервитут (право ограниченного пользования земельным участком для обеспечения доступа к территории на воде. — Ред.).

В КУГИ уверяют, что владельцы «Забавы-бара» могут оспаривать любое решение суда, но сначала они должны освободить набережную, а потом уже оспаривать.

Напомним, «Забавка-бар» не единственное плавучее заведение, которое портит городские виды. Сейчас чиновники предпринимают активные попытки убрать с набережной Невы вблизи Петропавловской крепости плавучий фитнес-клуб «Летучий голландец». Там без разрешения установили плавучий понтон с летним кафе, а также совершили акт вандализма, вырезав из набережной кусок гранита.

Михаил ТЕЛЕХОВ, фото Натальи ЧАЙКИ



Представители власти применять силу не стали.